

聚焦全省首批县域特色产业“领跑者”企业

小钻头汇聚103项专利技术

——探访全省首批特色产业“领跑者”企业沧州格锐特钻头有限公司

本报记者 申萍 本报通讯员 张薇

普通的钢材经过生产工艺加工，加上一个智能芯片，竟能变为精密芯片钻头...

誉称号。“格锐特发展至今，靠的是创新和产品的多元化，不断瞄准世界前沿技术，向科技进军。

非开挖扩孔器等产品，满足钻井一体化的需求。在特殊国家深部井段恶劣的钻井条件，特别是地层条件下，格锐特的PDC钻头使用效果不是太理想。

段、制造工艺及持续的技术创新，让格锐特拥有专利103项，其中发明专利20项，进行科技成果转化14项。

在市场上有了越来越多的“话语权”。

目前，格锐特正在加快推进二期项目建设。据介绍，项目建成后将年产1万支螺杆。

“当前国家大力支持再制造产业发展，这是格锐特实现更大发展的机遇。”张占奎说，格锐特将秉承“横向发展做精做强钻头产品，成为行业引领；纵向发展，做专做大石油装备产业，实现产业链整合”的理念，坚持“科技、创新、绿色、开发、共享”的发展思路，加速实现更高质量的发展。

20分钟变成1分钟

泊头市税务局自主研发软件实现“一键计税”

近日，吴桥县妇联联合县总工会举办了巾帼家政服务技能大赛。比赛中，参赛选手围绕模拟为婴幼儿洗澡及抚触等操作技能展开比拼。

大、适用税收优惠政策繁杂、税费计算量大的实际，为进一步优化营商环境，泊头市税务局自主研发了这款软件，并于今年8月试运行，让适用政策繁杂、税费计算量大的常见不动产交易业务“一键计税”成为现实。

据泊头市税务局相关负责人介绍，这一软件以办公软件数据处理功能为基础，设计了清晰可视化的操作界面，将计算功能分为增量房、存量房、非住房和房地出租4大功能模块，通过后台植入计算公式和计税逻辑，使用人员只需要输入与房屋交易相关的信息即可自动计算应纳税费。

据泊头市税务局相关负责人介绍，这一软件以办公软件数据处理功能为基础，设计了清晰可视化的操作界面，将计算功能分为增量房、存量房、非住房和房地出租4大功能模块，通过后台植入计算公式和计税逻辑，使用人员只需要输入与房屋交易相关的信息即可自动计算应纳税费。



孙娜娜 王汝汀 摄

“残云之家——京津冀残疾人相亲志愿服务项目”国赛获奖

为全省唯一获奖的助残类项目

本报讯（记者郭玉培 通讯员何欢 刘晓庆）日前，经过线上路演答辩，评委、监委线下集中评审，由市残联推报、盐山县总工会培育的“残云之家——京津冀残疾人相亲志愿服务项目”荣获第六届中国青年志愿服务项目大赛全国赛银奖，是全省唯一获奖的助残类项目。

此次大赛由共青团中央、中央文明办、国家卫生健康委、中国残疾人联合会等单位共同主办。终评采用线上“项目路演+答辩”的形式进行，在济南的6个评审会场与北京的评审会场同时进行，为期2天，全程直播。

“残云之家——京津冀残疾人相亲志愿服务项目”由盐山县职工志愿服务协会主办。这个协会已经成功举办了10届残疾人相亲大会，来自全国各地的3800多名残疾人参加了相亲大会，其中43对残疾人牵手成功。

爱。近年来，肃宁县积极调整优化农业产业结构，推广优质麻山药规模化种植，把发展特色高效农业作为农业增效、农民增收的重要途径。

师素镇依托沙质土壤、光照充足、有机质沉淀高等特殊条件，种植出来的麻山药不仅个头大、品相好，而且有有机质和淀粉含量高。同时，这种麻山药质脆肉白、味道鲜美，深受广大消费者的喜爱。

近年来，肃宁县积极调整优化农业产业结构，推广优质麻山药规模化种植，把发展特色高效农业作为农业增效、农民增收的重要途径。结合当地土壤、气候特点，积极采取措施，将这一特色农业做大做强。截至目前，肃宁县种植麻山药面积已由最初的100多亩发展到现在的2500余亩，年产值达2000多万元，直接带动全县1200多户农民增收致富。

新闻热线：郭玉培 18713798877 孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 申萍 17731719785 王汝汀 15303172653 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796980 杨继超 18333018170 张梓欣 15350768675 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

市法院：推进全市法院工作高质量发展

市法院深入学习贯彻党的二十大精神，加强工作谋划和组织推动，协同配合、整合资源，确保学习宣传贯彻和各项工作共同部署、共同推进、共同落实，努力把党的二十大精神落实到实践中、体现在成效上，实现理论学习和业务工作“两手抓、两不误、两促进”。

谈”“聚焦二十大·沧州法院干警这样说”“党的二十大精神·学习园地”等专栏，加强研讨交流，凝聚学习合力。

市法院第一时间召开党组理论学习中心组（扩大）会议，学习党的二十大精神报告、习近平总书记的重要讲话和党的二十届一中全会会议精神，与巩固深化党史学习教育和法院队伍教育整顿成果相结合、与学习贯彻省委十届三次全会精神和市委十届六次全会精神相结合、与稳步推进日常执法办案相结合，坚持知行合一、以知促行，把学习成果转化为提升审判执行质效的工作能力，推进全市法院工作高质量发展，为沧州建设现代化沿海经济强市贡献法治力量。

下一步，市法院将持续推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实，通过理论学习中心组领学促学、领导干部示范带头学、党支部组织集中学、党员干警自学、知行合一结合实际学、“学习强国”平台常态学等“六学”形式，把学习宣传贯彻党的二十大精神与开展“两个确立”主题教育相结合、与巩固深化党史学习教育和法院队伍教育整顿成果相结合、与学习贯彻省委十届三次全会精神和市委十届六次全会精神相结合、与稳步推进日常执法办案相结合，坚持知行合一、以知促行，把学习成果转化为提升审判执行质效的工作能力，推进全市法院工作高质量发展，为沧州建设现代化沿海经济强市贡献法治力量。

市检察院：踔厉奋发 勇毅前行 奋力开创沧州检察工作新局面

市检察院把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深刻领会和贯彻习近平总书记提出的“一分部署、九分落实”重要要求，在学深悟透、学懂弄通上下功夫，以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉依法能动履职，把党的二十大精神不折不扣落实到检察工作各方面全过程。

会议，专题学习研讨党的二十大报告和二十届一中全会精神，制定实施方案并迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。机关各党支部依托“三会一课”、主题党日、网络课堂、“学习强国”等载体，结合工作实际，组织开展党支部书记讲党课，“学习贯彻党的二十大精神，踔厉奋发开新局”主题党日活动，组织每名党员干警撰写学习党的二十大精神心得体会文章，加深对党的二十大精神的理解和认识，并在检察微信公众号

开设“谈感想、话发展、道期盼”专栏，刊登各党支部学习体会文章，及时反映检察机关和全体党员干部认真学习贯彻党的二十大精神情况，形成浓厚学习氛围。

市公安局：党建引领谱华章 凝聚共识启新航

市公安局深入学习贯彻党的二十大精神，坚持党旗引领警旗，统一全警思想行动，不断筑牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基，努力将学习成果转化为工作动力，为建设现代化沿海经济强市保驾护航。

学，丰富学习教育形式，用好红色资源，积极开展主题活动，形成“全警学”良好氛围。坚持制度导学、实践促学，认真抓好相关实施方案落实，充分利用全警政治轮训，采取热点解读、新闻评议、集中交流、分班讨论等多种方式，真正做到学懂弄通、学深悟透，不断提高学习成效。

城市”创建、护航经济社会发展等工作 and 打击违法犯罪、优化营商环境、民生领域问题专项治理，找准贯彻落实的结合点、切入点、着力点。深入开展“机关接地气、干部走基层”活动，组织发动广大民警辅警深入推进“五进五促”和党员“双报到”，与职能部门、帮扶社区开展结对共建，并出台证件办理“绿色通道”、优化营商环境21条措施等系列举措，真正把好事办好、把实事办实。

市司法局：学深悟透下功夫 学以致用见实效

党的二十大召开以来，市司法局瞄准目标任务，立足工作实际，强化举措、创新方法，丰富内容、突出成效，在全市司法行政系统迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

题，突出学习重点，确保学深悟透、入脑入心。通过理论学习中心组率先学、班子成员领学、各级党组织书记带学，带动全局党员干部提高学习自觉性，形成多形式、多层次、全覆盖的学习培训格局。特别是11月15日，召开全市司法行政系统学习贯彻党的二十大精神电视电话会议，组建走基层宣讲队，推动党的二十大精神在全系统落地见效。形式丰富氛围浓。积极创新学习载体，充分利用“学习强国”、河北干部网络

学院、河北政法干部网络学院专题网班开展线上学习教育，充分发挥各级党组织专项治理，找准贯彻落实的结合点、切入点、着力点。深入开展“机关接地气、干部走基层”活动，组织发动广大民警辅警深入推进“五进五促”和党员“双报到”，与职能部门、帮扶社区开展结对共建，并出台证件办理“绿色通道”、优化营商环境21条措施等系列举措，真正把好事办好、把实事办实。

督工作的新要求和新部署，深入贯彻《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》，把忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”融入检察履职全过程，结合检察工作实际深入思考如何与时俱进更新理念，加强队伍建设，强化党的建设，全面协调充分履行“四大检察”职能，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，自觉以检察工作高质量发展服务沧州经济社会高质量发展。

锤炼队伍作风，构建全面从严治党、治警体系。将队伍建设作为检验学习党的二十大精神的重要标准，持续巩固队伍教育整顿成果，把矛盾化解在基层、风险消除在萌芽。充分发挥党建优势，以支部为单位深化落实“九必谈”要求和《民辅警思想状况定期分析工作制度》，全员开展“面对面”“一对一”谈心谈话，及时掌握思想动态、加强队伍关怀，组织开展警示教育大会，集中观看《警示录》《警鉴》，筑牢纪律红线。

厚学习氛围。学以致用见成效。深入学习贯彻党的二十大精神对司法行政工作提出的新要求、新理念，特别是聚焦“坚持全面依法治国，推进法治中国建设”的总体要求，将学习贯彻党的二十大精神与谋划司法行政工作紧密结合起来，扛牢履行法治责任，全面推进依法治市、科学立法、严格执法、公正司法、全民守法各项工作，真正把学习成效转化为推进司法行政工作发展的强大动力。

矢志不渝跟党走 笃行不怠开新局 ——市直机关全面深入学习贯彻党的二十大精神

本组稿件由唐倩倩 孙健整理